

# 如皋日报

一报读懂如皋

A1



2019年4月25日 星期四  
农历己亥年三月廿一

今日8版

中共如皋市委主办

如皋市融媒体中心(传媒集团)承办

新闻热线: 0513-87658897

电子版: rgdt.cpcrugao.cn

图文投稿邮箱: rgrbyw@163.com

□本版责编: 顾忠兵

每年举办阅读推广活动1000多场,一批活跃在群众身边的阅读活动成为市级优秀品牌,“如皋如歌 悅读阅美”成为响当当的金字招牌——

## 书卷气成为皋城的城市气质

23日,我市从省第十五届读书节启动活动现场捧回了“江苏省第二批书香城市建设示范市”奖牌,这是继入选中国图书馆学会“书香城市(区县级)”全国发现活动名单后,再次获得的重量级荣誉。

作为全省较早举办读书节的城市之一,我市全民阅读活动领导小组坚持贴近群众需求,聚焦基层所想,广泛开展群众喜闻乐见、鲜活生动、富有感染力的阅读推广活动,形成了以“全民阅读春风行动”“李渔读书节”“诗文朗诵大赛”“书香如皋摄影大赛”等为代表的全民阅读四季品牌。“如皋如歌 悅读阅美”成为响当当的金字招牌。全市300多家阅读组织和一批全民阅读志愿者、领读者、专家指导队伍等志愿服务团队,每年举办阅读推广活动1000多场。“爱行动实践中心”“我是朗读者”“读书人”“图腾狼读书会”等一批活跃在群众身边的阅读活动成为市级优秀品牌。

### 春风化好雨 书香润皋城

“大家好,我叫沈知映,我是经济技术开发区何庄小学二年级的学生。今天我给大家推荐的是《淘气包

马小跳》,这是最真实的儿童文学,非常适合我们儿童阅读。它不仅给我带来了许多乐趣,还演示了儿童最真心的一面……”这是记者近日在经济技术开发区(城北街道)的读书分享会现场看到的一幕。在这里,由学生、教师、大学生村官、企业职工等不同群体代表组成的“公益讲书人”,正在为大家推荐好书、分享读书心得。

随着读书月的到来,皋城上下都沉浸在浓郁的书香之中。在如城街道,“皋城书香四月天”第三届阅读马拉松火热开跑,遍布全城。一张手绘地图,7天的时间跨度,10个特色阅读点,34个村居阅读点,覆盖24小时书屋、文化站、博物馆、企业等多个地方,让你出门十分钟,就能感受一场沉浸式阅读。在新城吾悦广场杏坛读书空间,热爱读书的青年志愿者们用生动有趣的方式开展阅读推广,以画展书、以物抒意,用漫画品味书趣,以书香寄语阅读,引得不少逛商场的市民驻足。在东陈镇徐湾村翠梨梨园,由社区12家企业组成的“绝世读书会”和村民们相约梨园,大家席地而坐,分享书中乐趣,开展趣味知识竞赛,花香复书香,香飘梨园散四方。在长江镇海坝社区,

“重温经典 不忘初心”红色经典影视作品配音秀让村民们品读经典,追忆革命岁月……从城市到农村、从纪念馆到企业、从家庭到团体,都能看到最美的阅读身影。

### “大咖”做代言 全民总动员

“我是一名舞蹈老师,阅读伴我开启一天美好时光;我是一名公务员,我们用阅读拥抱新时代……”在市第六届李渔读书节启动仪式现场,记者看到,舞蹈老师、公务人员、新媒体记者、大学毕业生、全职妈妈、外卖员、美德少年、阅读推广人……不同年龄、不同职业的群体代表纷纷为书香如皋背书,畅谈读书心得,朴实的语言、简单的描述引发现场观众内心的共鸣,成为最打动人心的力量。在上海、长春、北京、德国,如皋青年儿女通过微视频的方式为家乡送上了动人的“三行情书”。“如皋是一座千年古城,有着悠久的读书传统,让我们继续发扬光大……如皋如歌,悦读阅美。我是李昌钰博士,我为书香如皋代言。”当看到远在异国他乡的如皋籍华人神探李昌钰博士发来的代言视频,现场响起了热

烈的、经久不息的掌声。

如皋素有崇文尚读的传统,正是因为阅读,才使得千年文脉源远流长。近年来,市委市政府持续加大阅读保障力度,积极打造阅读品牌,加快构建阅读推广服务体系,全民阅读和书香如皋建设取得丰硕成果。在如皋,阅读是一件既光荣又普通的事情,市委市政府主要领导带头参加阅读推广活动,号召“向我看齐”,在全市上下大兴读书好学之风,加快建设学习型社会,鼓励全社会通过坚持不懈的学习,提升干事创业水平,增强城市核心竞争力,用全民阅读之灯照亮城市建设高质量发展的美好明天。

### 科技来助力 参与零门槛

在市新华书店,工作人员正在大门口热情地引导着:“请你扫个码,我来教你怎么借书。”在现场,“读者购书——图书馆买单”登记处早已被热情的市民围得水泄不通。市民张女士满怀喜悦地从人群中挤出来,向记者晃了晃手中的《习近平在正定》,笑眯眯地说到:“借成功了,非常方便,就是人多,等候了一会儿!”  
【下转A2版】



为提倡绿色出行,节能减排,市住建局组织实施了海阳南路及丞相大道绿道工程。项目投资总额约362万元,涉及主要项目有园路改造380平方米,彩浆面层18000平方米,标识标牌47个。从3月15日至今,项目主体工程已实施完毕,剩余的标识标牌正抓紧实施,预计在本月底前完成全部施工。

□融媒体记者邱宇 崔旭



## 我省加快推进县级广播电视台节目共享平台建设

本报讯(融媒体记者李晓丹)23日,全省县级广播电视台节目共享平台座谈会在阜宁县召开。省广播电视台及如皋、东台等12家县级广播电视台负责人齐聚一堂,共同商讨如何推进广播电视台节目共享平台建设。

座谈会上,大家围绕共享平台节目下载使用、2019年度节目上传计划、建立节目联合生产机制等话题展开讨论,进一步推动全省县级广播电视台节目共享平台建设。2018年12

月,江苏省县级广播电视台节目共享平台诞生。该共享平台打破地域限制、打通县台壁垒,将全省县级公益性、公共性优秀广播电视台节目资源汇聚起来,无偿提供给各县级广播电视台播出使用。目前,平台已上传节目2478个,总时长超过24000分钟。

如皋市融媒体中心(传媒集团)

作为成员单位参会,并围绕共享平台节目制作、上传以及融媒体内容生产等方面的经验做法进行了会议交流。

本报讯(融媒体记者何志鹏)近日,中科院老科学家科普演讲团专家在我市开展了12场科普讲座。

“如皋虽然不在大的地震带上,但周边地区以及南黄海上都曾有地震发生,所以有必要学习防震减灾知识”。在市行政中心,中国科学院老科学家科普演讲团副团长、中国地震局研究员、中国国际救援队原领队徐德诗,给我市18所学校61位科技老师上了

一堂防震减灾基础知识讲座。他使用了最新国内外地震紧急救援实例,让老师们“走近”地震灾害、灾害现场及其紧急救援,探讨地震灾害造成人员伤亡的原因,商讨科学应对地震、减轻灾难的理念方法。徐德诗的课堂现场气氛轻松又活跃,老师们在中科院老科学家的带领下体验了生动的一课。课后大家纷纷表示:“要以老科学家为榜样,认真学习,努力成为国家建设的栋梁之才。”

讲座还走进了如皋的各中小学

校。在此活动中,老科学家科普演讲团6位成员每人每天一场讲座,在两天时间内完成了12场讲座。

据了解,中国科学院老科学家科普演讲团成立于1997年,主要由中国科学院离退休研究员组成,也有高等院校、解放军和国家各部委的教授和资深专家参加。演讲团以弘扬科学精神、倡



仙诺德葡萄酒

SIANNODEL

澳洲原瓶进口

品鉴热线: 0513-68815555

为  
民  
办  
实  
事  
重  
点  
项  
目  
督  
查  
推  
进  
会  
我市召开一季度市政府督查推进会

## 我市深化养老服务体系建设

本报讯(融媒体记者顾忠兵 通讯员冒爱锋)日前,我市民政部门以省级居家和社区养老服务创新示范建设试点为契机,进一步建立健全机制,完善配套政策,加大资金扶持力度,形成创新示范工作合力,加快健全养老服务体系建设。

今年,我市深入推进基层养老服务创新工作。完善长寿星居家养老“六化”模式,在全市范围内复制、推广,逐步形成具有如皋特色的“机构+社区+居家”养老格局。在镇(区、街道)重点打造5家以上标准化居家养老服务站、20家以上助餐点,提高镇级老年人日间照料中心运营水平。对接取消养老机构设立许可政策变化,建立配套监管机制,充分调动社会力量,大力引入社会资本,进一步推动居家养老服务社会化运营。深入推进养老服务与医疗服务建设,激发队伍活力。

合发展。进一步推进医养结合深入发展,认真落实医养融合扶持政策,引导社会力量建设专业化养老机构,推动乡镇卫生院将闲置床位转型为护理型床位,协调推进2家以上农村敬老院护理站建设。深入推进养老机构服务水平提升。加强农村敬老院建设,推动镇级敬老院升级为区域性养老服务专业中心。积极引导社会力量进入养老市场,发挥民办养老服务管理专业化、规范化优势,稳步推进推动农村敬老院实现公建民营率50%以上。持续做好全市养老机构服务质量建设专项行动,建立健全消防安全、食品安全、卫生安全、医疗安全、设备安全等内部管理制度,强化责任落实,建立隐患排查机制,做好各种突发安全事故的应急预案。同时,注重加强养老服务人才队伍建设和激励机制建设,激发队伍活力。

## 如皋古典月季园将于下月展示

世界玫瑰大师、中国月季协会专家前来指导筹建

本报讯(通讯员田圆 张玉秀 融媒体记者包国平 顾忠兵)21日,红五月即将到来前夕,世界玫瑰大师王国良与中国月季协会副秘书长戚维平一行专家来到如皋水绘园指导古典月季园筹建工作。

早在2013年10月30日,我市就对外发布:月季是如皋的市花,然而时至今日,如皋却没有主题突出的如皋古典月季园。“如皋人需要自己的古典月季园。”顺应全域旅游与园林建设的高质量发展要求,去年年底,市住建局启动了古典月季园筹建工作,并在如皋水绘园内确定园址后立即展开规划设计、硬件布局施工。

在如皋水绘园内的古典月季园道路施工现场,市住建局党组成员、副局长张建军介绍,在水绘园内启动建

设如皋古典月季园,是全域旅游与园林建设的高质量发展的需要,更是为了积极开展市花的研究与推广,引导广大市民了解市花月季,让月季等多品种花卉进城入户,培养市民爱绿护绿意识,扮靓城市景观。为此,我市专门邀请了国际、国内顶级月季专家对如皋古典月季园建设进行了多轮考察、设计与规划。

即将面世的如皋古典月季园,运用百年古老中国月季布置,着重打造百米月季长廊,向游人展示独特的古代月季之美、之香、之型;同时在园中布展月季科普知识、月季文化、经典图片等。游人步入园内,一边可以欣赏到古老月季的美丽姿态,一边又能了解到古老月季的发展史,寓教于乐。如皋古典月季园有望在5月中旬开园。

## 中科院老科学家来如作科普讲座

12场精彩讲座带来科学盛宴

一栋梁之才。”

讲座还走进了如皋的各中小学

校。在此活动中,老科学家科普演讲团6位成员每人每天一场讲座,在两

天时间内完成了12场讲座。

据了解,中国科学院老科学家科普演讲团成立于1997年,主要由中国科学院离退休研究员组成,也有高等院校、解放军和国家各部委的教授和资深专家参加。演讲团以弘扬科学精神、倡